
 

  
 
 
 
 

Protokoll   3. Elternratssitzung 2025/26 
 
 
 

Datum:   24. Februar 2026 
 
Zeit:    19.00 – 20.30 Uhr 
  
Ort:    Schulhaus OS Wünnewil  
 
Anwesend: Christoph Mäder, Sabine Brügger, Mirjam Widmer, Barbara Wildi, 

Jasmin Spicher, Stephanie Maiera, Susanne Antonaci, Nicole 
Hamm, Isabelle Mauron, Pascal Berger, Irmscha Lüthi, Jorge 
Aparicio 

 

 
Entschuldigt: Burim Ramaj Gemeinderat, Mensur Memedi  
 
Abwesend:   Seka Novcic 
 
 



Sitzungsbeginn 19.30 Uhr 
Barbara und Jasmin begrüssen den Elternrat.  
Herzlich Willkommen Jorge Aparicio. 
Das Protokoll wird von allen Anwesenden genehmigt. 
Informationen seitens OS 

- Der Sponsorenlauf im Herbst hat 18‘130.- mit Rollen, Velo fahren und Laufen 
eingespielt. 

- Winterlager: 5. -16. Januar 2026 
Finanzdruck der Gemeinden, darum reiste eine Gruppe mit dem Zug. Der 
Transport mit dem Zug war 1500.- billiger als mit dem Car.  
Es war ein Versuch: 1 Koffer kam 4 Tage später zurück, das Gepäck früh 
abzugeben, scheint problematisch zu sein.  
Die erste Woche fand mit dem Car und die zweite Woche mit dem Zug statt.    
Die Kommunikation darf verbessert werden, da für einige Eltern nicht klar war, 
dass das Gepäck erst am Dienstag da sein wird. Die Anreise mit Zug war für die 
SuS angenehm.  
Die Eltern waren teilweise unzufrieden, wegen dem Gepäcktransport.  
Die Kinder waren begeistert vom Lager.  
Die Kosten der Carreise wurden in den letzten Jahren sehr viel teurer.  
Die Zukunft des Transportes ins Skilager muss jetzt genau evaluiert werden.  

- Love limits: 19. bis 30. Januar 2026 à Ausstellung: Körper und Liebe, Alles lief 
reibungslos. 

- Staatskunde: 11-11-11: 3 Delegierte und eine Lehrperson durften im Parlament im 
Grossrat in Freiburg debattieren. 

- 2 Klassen durften das Bundeshaus besuchen und im Nationalratssaal sitzen.  
 

Ausblick: 
- Berufswahlprojekt: Es fanden im Februar auf der Stufe 10 H 

Betriebsbesichtigungen und Vorträge von Lernende (ehemalige Schüler, die jetzt 
in der Lehre sind) statt. Die Schüler durften Fragen stellen.  

- Nächste Woche geht eine Gruppe nach Düdingen an die Handwerkakademie.  
- Mitte März finden die Schnuppertage statt: 2 Tage für Sek und 3 Tag für Real. 
- Nach den Osterferien werden Bewerbungsgespräche geübt. 
- Vernissage: 2. März 2026, gleichzeitig finden die Besuchstage statt. 
- IVE-Ausstellung: 3. März 2026, neu das erste Mal im März, alles wird gleichzeitig 

mit den Elternbesuchstagen gebündelt. 
- Die Zuweisungsprüfung findet am 10. März statt und dann werden die SuS-Zahlen 

fürs nächste Schuljahr bekannt. Neu zentral wird an der OS Tafers korrigiert. 
- 11. Mai: Konzert Freifach Band und Chor 
- A-WM Eishockey: Grössere Gruppen können am 19.5. freiwillig nach der Schule an 

ein Eishockeyspiel gehen. Die OSW hat 120 Billette erhalten. 
- Special Adventure Camp Sensebzirk 2026 (Football is more): Jugendliche mit 

einer Beeinträchtigung spielen am 17. Juni an der OS Wünnewil mit dem Kurs 9H 
ein Fussballturnier («Football is more»).  
Programm: Vormittag 10.30 Uhr Vortrag, gemeinsames Mittagessen mit den 
Jugendlichen, die eine Beeinträchtigung haben und am Nachmittag 
Fussballturnier. 

- Am Abend gibt es ein Fussballturnier der Lehrerschaft in Ueberstorf. 
- Wer hilft am Mittagessen mit: Jasmin, Irmscha, Nicole, Isabelle, Susanne helfen 

mit. Ämtli noch unklar. Lukas Werndli wird sich melden. 
- 1.-3. Juni Projekttage der 11 H 
- Abschlussevent (einstudiert in den Wahlfächern) mit 2 Aufführungen am 24.und 25. 

Juni 
- Abschlussball am 3. Juli 



Wünnewil, 24.2.2026     Susanne Antonaci 

- Abschlussreise 11H vom 8.-10. Juli 
- Die Umstellung auf Klapp läuft. 
- Die Wahlen für eine neue Schulpräsidentin/einen neuen Schulpräsidenten finden 

im Frühling statt. Burim stellt sich nicht mehr zur Wahl. 
Elternrat Anlass planen   
Rückblick Feed the Fire: Es gab viele positive Rückmeldungen, 1036.- haben wir von der 
Kollekte eingenommen und diese Summe darf für die Schüler verwendet werden, aber nicht für 
einen nächsten Elternanlass.  
Ein Buchhalter hat uns geraten, das nächste Mal den Betrag von Hand unter 4 Augen zu zählen 
bevor die Übergabe an die Schule passiert.  
 
Planung Elternaktion:  
Früher hatte der Elternrat Lebkuchen für die Schüler gebracht. Dieses Jahr sollen an Ostern 
Zopfhäsli in die Schule gebracht werden.  
351 Schüler und ca. 25 Lehrer sind an einem Donnerstag da. 
Datum: Donnerstag, 26. März!  
Mirjam und Nicole backen die Häsli im Coop: Jasmin, Susanne, Irmscha, Pascal und Isabelle 
helfen verpacken und bringen sie in die Klassen.  
Die Abwesenden können sich bei Jasmin melden, wenn sie beim Osteranlass oder «Football is 
more» mithelfen können.  
 
Das Foto vom Anlass hat gefehlt: Irmscha schlägt vor, heute ein Foto vom Elternrat zu machen, 
dieses Manu zu schicken, Danke zu sagen und ihn zu fragen, ob er ein Foto von ihm und unserem 
Foto macht.  
 
Schülerrat: Die Themen Kleiderordnung und Kaugummi kauen stehen noch an. Der SuS-Rat hat 
sich noch nicht beim Elternrat gemeldet. Jasmin hat schon ein paar Mal per Mail nachgefragt. 
Ziel wäre es, dass der Elternrat an einer Sitzung vom SuS-Rat teilnimmt. 
 
Anfrage Elternrat Primarschule Ueberstorf 
Der Elternrat PS Ueberstorf will einen Vortrag über «mental load» von Dr. Sabatella organisieren 
und hat andere Elternräte (auch uns) angefragt, ob sie Interesse hätten, den Vortrag gemeinsam 
mitzutragen und mitzufinanzieren. Er kostet 905.- und findet in Ueberstorf statt, wohl im 
Herbst. 
Diskussion und Fazit: Wir sind interessiert, wenn er in unserem Schulkreis stattfindet.  
Eine Person vom Elternrat PS Ueberstorf könnte das Referat an unserer nächsten Sitzung 
vorstellen. 
 
Der Elternrat Schmitten möchte die Elternräte allgemein besser vernetzen. Wir wären offen für 
ein Treffen. 
 
Sonstiges 
Nicole verfasst das nächste Protokoll. Vielen Dank 

Pendenzen 
- 

Sitzungsende 19:00 Uhr – ca. 20h30 

Nächste Sitzung Dienstag 2.6.2026 19.00 Uhr und Apero 
Christoph: Wein 
Mirjam: Schinkengipfeli 
Sabine macht was 
Irmscha macht einen Kuchen 
Yasmin: Getränke 
Pascal: Chips 




